
表达式求值（expr）

´ 题意：定义两个运算符 < 和 >，分别表示对两个数组同下标元素取min/max。给定
一个只包含 <，>，？三种运算符的表达式 𝐸，其中？表示该运算可以是 < 或 >。求
所有可能的结果的元素之和。涉及的操作数有 𝑚个，每个都是长度为 𝑛的数组。

´ 𝑛 ≤ 10.，𝑚 ≤ 10， 𝐸 ≤ 5×109。

´ 数组中不同位置的结果互相独立，考虑求出一个位置在所有结果中的和。由于 𝑚很
小，考虑求出每个结果的出现次数。

´ 将一个位置上可能的结果排序得 𝑥;, 𝑥<,⋯ , 𝑥>?<，求出该位置上 > 𝑥A 的结果数量，
就可以求出每个结果的出现次数。

´ 求 > 𝑥A 的结果数量时，表达式中每个操作数非 0 即 1。由于有？，所以实际求值时
需要知道左右两边的结果中有多少个 0 和多少个 1。



表达式求值（expr）

´ 求> 𝑥A 的结果数量。

´ 记两边操作数为 𝑥0, 𝑥1 , (𝑦0, 𝑦1)，结果记为 (𝑧0, z1)。

´ 对于 >：z0 = 𝑥0 ∗ 𝑦0，z1 = 𝑥0 ∗ 𝑦1 + 𝑥1 ∗ 𝑦0 + 𝑥1 ∗ 𝑦1。

´ 对于 <：z0 = 𝑥0 ∗ 𝑦0 + 𝑥0 ∗ 𝑦1 + 𝑥1 ∗ 𝑦0，z1 = 𝑥1 ∗ 𝑦1。

´ 对于？：将上面两个结果加起来。

´ 根据表达式建出表达式树，每次 𝑂( 𝑆 )可计算出结果数量 𝑧<。

´ 这样共有 𝑛 ∗ (𝑚 − 1)个布尔变量需要求值，但注意到操作数只有 10 个，所以本质
不同的初始操作数取值情况也只有 2<; 种，我们只需要预处理这 2<; 个结果。

´ 总时间复杂度 𝑂(2> 𝑆 + 𝑛𝑚J)。


